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UVOD

Model mostu miruje, zato mora biti po izreku o ravnovesju sil vsota vseh treh sil (sile teže 
uteži, obremenitve tehtnice in prečke) enaka nič. 

Fg = F1 + F2

V tem primeru mora biti tudi vsota navorov teh sil enaka nič; če izberemo os v prijemališču 
ene od sil, se morata navora drugih dveh uravnovešati. 

F1r1 = F2r2 

POSTOPEK
Naloge:

 ugotovi, kako se razdeli teža na dve podpori pri obremenjevanju ravnega droga
 ob predpostavki, da velja izrek o ravnovesju sil, preveri izrek o ravnovesju navorov.

Pripomočki:
 tehtnica
 stojalo s prečko
 ravnilo
 utež
 vodna tehtnica

Postopek in potek dela:
 na tehtnico in prečko stojala smo postavili ravnilo, na ravnilo pa utež
 spreminjali smo lego uteži in odčitavali meritve iz tehtnice
 izmerili smo razdaljo od sredine uteži do tehtnice r1 in od sredine uteži do prečke 

stojala r2 

 izračunali smo, kolikšna teža deluje na prečko
 izračunali smo vsoto navorov (upoštevali smo predznake)
 oznake količin

Tabela 1: Tabela oznak fizikalnih količin
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N zaporedna številka meritve
m´ masa, ki jo pokaže obremenjena tehtnica
F sila teže uteži
F1 obremenitev tehtnice
F2 obremenitev prečke
r1 ročica sile F1

r2 ročica sile F2

M1 navor sile F1

M2 navor sile F2

REZULTATI

Tabela 2: Tabela meritev in izračunov
Fg N m´ g F1 N F2 N r1cm r2cm M1Ncm M2Ncm

1.
2.
3.
4.
5.
6.

Izračuni:

RAZPRAVA
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Odgovori na vprašanja:
1 vprašanje: Kolikšna je rezultanta sil, ki delujejo na ravnilo?

Ker model mostu miruje mora biti rezultanta sil enaka nič po ravnovesnem izreku.

2 vprašanje: Napiši ravnovesni pogoj za navore: (oboje opremi s skico)
a) ko izbereš os skozi prijemališče sile teže;
Navor prve sile je nasprotno enak navoru druge sile, kar pomeni da sta enako velika in 
nasprotno usmerjena.
M1 = M2

b) ko izbereš os skozi prijemališče leve podpore.
Navor druge sile je nasprotno enak navoru sile teže, kar pomeni da sta enako velika in 
nasprotno usmerjena.
M2 = Mg

3 vprašanje: Dokaži, da velja izrek o ravnovesju navorov v primeru, ko mase ravnila ne 
upoštevamo (tehtnico stariramo pred tem, ko na ravnilo položimo utež).

Izrek ne velja, če na tehtnici upoštevamo tudi maso ravnila. Mase ravnila ne prištejemo k masi
uteži, ker z enako silo kot vpliva na tehtnico vpliva tudi na utež na ravnilu. 
Navori ne bodo v ravnovesju, če ne upoštevamo da ravnilo pritiska tudi na tehtnico, če pa to 
upoštevamo, bodo rezultati pravilni.

4 vprašanje: Kako se spreminjata sili podpor, ko čez most pelje tovornjak? Kako sta odvisni od 
položaja tovornjaka? Nariši diagram. 

Na eni strani sila narašča, na drugi strani pa pada. Sili sta obratno sorazmerni, njuna vsota pa 
je nasprotno enaka sili teže tovornjaka

Graf 1: Graf sile teže v odvisnosti od dolžine mostu:
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